

今夏瑞安西瓜大丰收

量多质优，批发价是往年的2.33倍

■记者 黄晓宇 叶佩伦

入夏后，我市滨海十万亩瓜菜基地里种植的西西瓜陆续成熟，开始上市销售。今年夏天，持续的晴热天气使得西瓜迎来了丰收，而且西瓜的质量比较好，不但个个鲜嫩多汁，吃起来口感也很脆爽。连日来，在我市的一些瓜菜合作社里，随处可见西瓜交易的火热场面，瓜农的脸上洋溢着丰收的喜悦。据了解，今年西瓜上市后深受消费者欢迎，批发价最高时每公斤2.8元，是往年每公斤1.2元的2.33倍，进一步增加了瓜农的收入。



瑞安西瓜销往全国各地

日前，记者来到位于莘塍街道的瑞安市春友瓜菜合作社时，当时正值中午时分，火热的天气却挡不住瓜农们的脚步，他们从滨海十万亩瓜菜基地里采收西瓜后，驾船沿着水路从四面八方汇集到合作社的西瓜交易码头交易。市春友瓜菜专业合作社负责人叶春友告诉记者，西瓜开始采摘以来，每天西瓜的销量都能达到5000吨左右，最高峰时达到近万吨，运载西瓜的车队排了足足有1公里多长，一天小型车最少2000多辆，最多的时候有3000多辆。“开到这里的车，过一下地磅，就得等好几个小时才能装车，为了维持现场秩序，合作社请了好几个保安过来帮忙。”叶春友说。

叶春友告诉记者，滨海十万亩瓜菜基地，属于沿海涂园，得天独厚的自然条件让这里出产的西瓜、花椰菜等瓜果蔬菜具有品质高、口感好的特点。“这里出产的西瓜，不仅深受平阳、永嘉、温州等周边地区客商的欢迎，而且还受到了许多外地客商的青睐。”叶春友说，现在很多外地的西瓜批发商都慕名找到这里，要求批发西瓜，瑞安西瓜将从这里销往全国各地。

记者在现场遇到了一位慕名而来的广东客商，他了解到这边西瓜肉甜多汁，就过来看一下，计划批发1万公斤回到广东销售。该客商说：“尽管现在各地出产的西瓜很多，价格竞争也很激烈，但我对这里的西瓜充满信心。”从事西瓜批发生意的李师傅和春友瓜菜专业合作社合作多年，算是这里的一个大客户。李师傅一直以来都对这里的西瓜十分认可，经常一天运一两万公斤西瓜，销往温州各地。虽然眼下西瓜采收逐渐进入尾声，他一天还是要过来批发1万公斤左右的西瓜。



今年瓜价是近年最高的

莘塍街道董九村种植户陈善焕是西瓜种植大户，他今年在滨海涂园里种植了10多公顷西瓜。他告诉记者，他一天要采摘3船西瓜，通过水路运到合作社码头售卖。对今年西瓜的卖价，老陈也感到满意，他说眼下这批西瓜他已经摘到第四茬了，今年的批发价还能够卖到1.8元1公斤，而往年基本上每公斤1元左右就已经算是不错的价格了，今年的价格是最近几年里最高的。

叶春友告诉记者，今年在合作社的西瓜市场里，刚开始1公斤卖2.6至2.8元，摘到第四茬、第五茬了，还能1公斤卖1.8至2元，在往年这个时节，受台风或连续降雨的影响，西瓜采收第二、第三茬，基本就结束了。

据了解，滨海涂园十万亩瓜菜

基地是目前温州市最大的瓜菜种植基地。由于这里的种植方式大都为露天种植，抵御台风、连续降雨等不利天气的能力较为薄弱。在往年的梅雨季节，或台风季节到来时，往往会造成西瓜大面积减产。今年由于连续的晴热天气，西瓜的产量和质量较往年都有了很大的提升。叶春友说，今年瓜农种植西瓜的收入是最近几年里最好的。他以种植户陈善焕为例，给记者算了一笔账：“陈善焕今年种了10多公顷的西瓜，按0.067公顷地平均4000元来计算，总产值能达到六七十万元，除去成本，也能有四五十万元的纯收入。”

据了解，光莘塍街道一个街道的瓜农就累计在滨海十万亩瓜菜基地里种植近1200公顷的西瓜，今年莘塍瓜农们有共5000多万元的收入。



扫码看原文



乡村加邮 购车季

邮储银行汽车金融服务乡村振兴

邮储银行携手一汽丰田、上汽荣威、上汽名爵、广汽丰田、长城汽车、一汽红旗、奇瑞新能源、上汽大通开展汽车金融服务下乡活动，家门口看车选车，贷款买车，优惠多多。



A股股票代码: 601658
H股股票代码: 01658
客户服务热线: 95580
网址: www.psbc.com

中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA